
Pytania wózek widłowy 

 
1. Zaświadczeń kwalifikacyjnych do obsługi nie wymaga się 

a) jeżeli urządzenie jest obsługiwane przez jego właściciela 

b) jeżeli wszystkie mechanizmy urządzenia maja napęd ręczny 

c) jeśli urządzenie jest wykorzystywane do celów prywatnych, nie zarobkowych 

d) od osób po 60 roku życia 

 

2. Formami dozoru technicznego są 

a) dozór pełny, dozór uproszczony, dozór ograniczony 

b) badanie odbiorcze, badanie okresowe i badanie doraźne 

c) UDT, TDT, WDT 

d) wszystkie odpowiedzi są poprawne 

 
3. Podnoszenie osób urządzeniami, które zostały zaprojektowane i wykonane wyłącznie do podnoszenia 

ładunków 

a) jest dopuszczalne, po zapewnieniu odpowiedniego poziomu bezpieczeństwa 

b) jest zabronione 

c) jest dopuszczalne, po uzgodnieniu z organem właściwej jednostki dozoru technicznego szczegółowych 

warunków eksploatacji 

d) jest dopuszczalne jednorazowo na pisemne polecenie przełożonego 

 
4. Podnoszenie ładunków za pomocą dwóch lub więcej UTB 

a) jest dopuszczalne, pod warunkiem opracowania przez eksploatującego szczegółowych warunków eksploatacji, 

opisujących czynności organizacyjno-techniczne minimalizujące ryzyko 

b) jest zawsze dopuszczalne jeżeli masa ładunku nie przekracza sumy udźwigów wykorzystywanych urządzeń 

c) jest dopuszczalne jeżeli masa ładunku nie przekracza połowy udźwigu każdego z wykorzystanych urządzeń 

d) nie jest nigdy dopuszczalna 

5. Przedłużenie ważności Zaświadczenie kwalifikacyjnego następuje 

a) na pisemny wniosek obsługującego 

b) automatycznie po upływie terminu ważności zaświadczenia 

c) na pisemne zgłoszenie pracodawcy obsługującego 

d) po wcześniejszym zgłoszeniu telefonicznym 

 
6. Udźwig UTB to parametr urządzenia Bezpośrednio związany z 

a) maksymalna wysokością podnoszonego ładunku 

b) maksymalna objętością podnoszonego ładunku 

c) maksymalna masa podnoszonego ładunku 

d) iloczynem masy i objętości podnoszonego ładunku 

 
7. Masą netto 1000 l wody wynosi od 

a) 800 kg 

b) 900 kg 

c) 1000 kg 

d) 1100 kg 

 
8. Masą ładunku składającego się z 40 opakowań po 25 kg każdy wynosi 

a) 800 kg 

b) 1000 kg 

c) 1100 kg 

d) 900 kg 

 
9. Masą 60 kartonów po 20 kg każdy wynosi 

a) 800 kg 

b) 1000 kg 

c) 1100 kg 

d) 1200 kg 
 

10. Masę podnoszonego ładunku można określić na podstawie 

a) zawieszki zbiorczej znajdującej się na transportowanym ładunku 

b) przeliczając uwzględniając ciężar właściwy i objętość 

c) dokumentacji przewozowej i magazynowej 

d) wszystkie odpowiedzi są prawidłowe 
 

 
 

 

 



11. Informacja dotycząca udźwigu urządzenia może być zawarta 

a) w instrukcji eksploatacji 

b) na tabliczce znamionowej 

c) na urządzeniu technicznym 

d) wszystkie odpowiedzi są prawidłowe 
 

12. Prawidłowe określenie jednostki udźwigu to 

a) kg 

b) Pa 

c) mth 

d) mm 

 
13. Które z elementów nie wchodzą w skład układu hydraulicznego wózka jezdniowego podnośnikowego? 

a) pompa, zamek hydrauliczny, filtr oleju 

b) rozrusznik, potencjometr, silnik elektryczny 

c) manometr, zawór zwrotny, odpowietrznik 

d) wszystkie odpowiedzi są nieprawidłowe 

 
14. Zamek hydrauliczny zapewnia ochronę przed 

a) nadmiernym wzrostem ciśnienia w układzie hydraulicznym 

b) skutkami pęknięcia przewodu hydraulicznego 

c) nieautoryzowanym uruchomieniem urządzenia 

d) dzieleniem strumienia na poszczególne obwody układu hydraulicznego 

 
15. Elementem przekształcającym ciśnienie oleju hydraulicznego w ruch mechaniczny jest 

a) pompa tłoczkowa 

b) siłownik hydrauliczny 

c) rozdzielacz hydrauliczny 

d) zawór przelewowy 

16. Elementem wytwarzającym ciśnienie w układzie hydraulicznym wózka jezdniowego podnośnikowego jest 

a) silnik hydrauliczny 

b) pompa hydrauliczna 

c) kompresor 

d) sprężarka 

Odpowiedzi:b,a,c,a,a,c,c,b,d,d,d,a,b,b,b 


